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                      Municipio Roma V

                                                                                                                    

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL 

MUNICIPIO ROMA V

(Seduta del 27 Gennaio 2025)

L’anno duemilaventicinque il giorno di lunedì ventisette del mese di Gennaio alle ore 10.02 
previa convocazione alle ore 10.00 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in modalità 
mista, tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, 
previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli ar-
gomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il  Vice Presidente Vicario del Consiglio: Emiliano Or-
landi

Assolve le funzioni di Segretario E.Q Patrizia Colantoni, delegata dal Direttore del Municipio 
Roma V. 

Il Vice Presidente Vicario del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del 
numero dei Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’Appello risultano presenti 7 Consiglieri:
Fioretti Antonella, Medaglia Monia Maria, Orlandi Emiliano, Piattoni Fabio, Piccardi Massi-
mo, Platania Agostino e  Toti Marco.

Non essendo stato raggiunto il numero legale il  Vice Presidente Vicario del Consiglio riman-
da al secondo appello.
Entra in aula alle ore 10.03  il Presidente del Consiglio David Di Cosmo. 

Eseguito l’Appello risultano presenti  17 Consiglieri: 

Antinozzi Elena, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra,   Ferrari Mauro, Fioretti Antonella 
Marocchini Mauro in collegamento da remoto, Mattana Maurizio,  Medaglia Monia Maria, 
Meuti Mario,  Orlandi Emiliano, Pacifici Walter,  Piattoni Fabio, Piccardi Massimo, Platania, 
Agostino, Poverini Claudio,  Procacci Tatiana e  Toti Marco.

Risultano assenti: Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Noce Marile-
na, Pietrosanti Marco,  Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio Caliste 
Mauro

Il  Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la vali-
dità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i 
Consiglieri  Di Francia Alessandra, Fioretti Antonella e Meuti Mario invitandoli a non allonta-
narsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.
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Entra in aula alle ore 10.46 il Consigliere Riniolo Filippo
(Omissis)
Entra in aula alle ore 10.52 il Consigliere Rinaldi Daniele
(Omissis)
Esce dall’aula alle ore 10.55 il Consigliere Platania Agostino
(Omissis)
Esce dall’aula alle ore 11.10 la Consigliera Medaglia Monia Maria
(Omissis)
Esce dall’aula alle ore 11.45  il Consigliere Piccardi Massimo
(Omissis)

Mozione Prot. CF 11616/2025 a firma dei Consiglieri Mattana, Riniolo, Poverini, Di Francia,
Orlandi, Di Cagno, Procacci, Antinozzi  e Fioretti avente ad oggetto: 27 gennaio Giorno della 
Memoria  in ricordo della Shoah.

Premesso che

Il 27 gennaio ricorre il “Giorno della Memoria” in ricordo dello sterminio e delle persecuzioni 
nei campi nazisti, istituito dal Parlamento italiano con la legge n. 211 del 20 luglio 2000, pub-
blicata nella Gazzetta Ufficiale n. 177 del 31 luglio 2000.

la Repubblica italiana riconosce il giorno 27 gennaio, data dell'abbattimento dei cancelli di 
Auschwitz,  "Giorno  della  Memoria",  al  fine  di  ricordare  la  Shoah  (sterminio  del  popolo 
ebraico), le leggi razziali, la persecuzione italiana dei cittadini ebrei, gli italiani che hanno 
subito  la  deportazione,  la  prigionia,  la  morte,  nonché  coloro  che,  anche  in  campi  e 
schieramenti diversi, si sono opposti al progetto di sterminio, ed a rischio della propria vita 
hanno salvato altre vite e protetto i perseguitati. 

in occasione del "Giorno della Memoria" sono organizzati cerimonie, in tutta la città di Roma, 
iniziative,  incontri  e  momenti  comuni  di  narrazione  dei  fatti  e  di  riflessione,  in  modo 
particolare nelle scuole di ogni ordine e grado, su quanto è accaduto al popolo ebraico e ai 
deportati militari e politici italiani nei campi nazisti in modo da conservare nel futuro dell'Italia 
la memoria di un tragico ed oscuro periodo della storia nel nostro Paese e in Europa, e 
affinché simili eventi non possano mai più accadere.  

Considerato che

Il 27 gennaio si celebra il Giorno della Memoria, data fortemente simbolica, scelta perché 
il 27 gennaio 1945, venivano abbattuti i cancelli di Auschwitz rivelando al mondo, per la 
prima volta, la realtà del genocidio in tutto il suo orrore.

Il  27  gennaio  nasce  dalla  consapevolezza  del  dover  innanzi  tutto  conoscere  e  non 
dimenticare uno dei capitoli più bui della nostra storia. Conoscere e non dimenticare la  
Shoah come crimine emblematico, ma anche le leggi razziali approvate sotto il fascismo, 
la  persecuzione  italiana  dei  cittadini  ebrei  e  di  tutti  gli  italiani  che  hanno  subìto  la 
deportazione, la prigionia e la morte, nonché di tutti coloro che si sono opposti al progetto  
di sterminio e a rischio della propria vita hanno salvato altre vite e protetto i perseguitati.
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Conoscere e non dimenticare affinché il ricordo e la conoscenza non siano semplici 
pagine rilette di un dramma della storia, ma un impegno attuale, quotidiano e finanche 
personale, di contrasto ad ogni forma di violenza ed oppressione.

che  il  dovere  di  non  dimenticare,  come  descritto  dalle  parole  di  Primo  Levi:  “Se 
comprendere  è  impossibile,  conoscere  è  necessario,  perché  ciò  che  è  accaduto  può 
ritornare, le coscienze possono nuovamente essere sedotte ed oscurate: anche le nostre”. 
La data del  27 gennaio è un monito per tutti  i  popoli  sui  pericoli  causati  dall’odio,  dal  
fanatismo, dal razzismo e dal pregiudizio”

viste le premesse che si intendono qui integralmente richiamate

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA 5
IMPEGNA

per i motivi di cui sopra di chiedere al Presidente del Municipio Roma V ed agli Assessori 
competenti,

di accendere le luci sul Palazzo del Municipio di Via di Torre Annunziata dal pomeriggio e 
per tutta la serata del 27 gennaio in ricordo delle vittime dello sterminio nazifascista

di celebrare il Giorno della Memoria, con eventi pubblici, organizzati nelle scuole e nelle sedi 
istituzionali

di aderire ad eventi organizzati dalle associazioni del Municipio Roma V

Dopodiché il  Presidente  del  Consiglio  coadiuvato dagli  scrutatori  Di  Francia  Alessandra, 
Fioretti  Antonella e Meuti Mario invita il  Consiglio a procedere alla votazione per appello 
nominale della su estesa Mozione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne proclama 
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 16        Votanti: 16         Maggioranza: 9

Favorevoli: 16  (Antinozzi Elena, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra,   Ferrari Mauro, 
Fioretti Antonella,  Marocchini Mauro, Mattana Maurizio,   Meuti Mario,  Orlandi Emiliano, 
Pacifici Walter,  Piattoni Fabio,  Poverini Claudio,  Procacci Tatiana,  Rinaldi Daniele, Riniolo 
Filippo e Toti Marco).

Contrari: /

Astenuti: /

La Mozione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 3 per il 2025.

F.TO  IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

         David Di Cosmo                                                       F.TO  IL SEGRETARIO
                                                                                                   Patrizia Colantoni
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